第一章复习 数学园地一
——测量
 
第一关
轻装上阵

一、填空。

5米＝（      ）分米＝（      ）厘米



5吨＝（      ）千克

70厘米＝（      ）分米






8分米＝（      ）厘米

78毫米＝（      ）厘米（      ）毫米


400毫米＝（      ）分米

6000千克＝（      ）吨






3千克＝（      ）克

5千米＝（      ）米







6000米＝（      ）千米

二、飞鸽送信。
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三、动动手，量一量。
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四、[image: image3.png]


落谁家？[image: image4.png]


、[image: image5.png]


、[image: image6.png]



10毫米[image: image7.png]


1厘米


3千米[image: image8.png]


3000米


1米[image: image9.png]


99厘米

3厘米[image: image10.png]


20毫米


4千米[image: image11.png]


3999米


1吨[image: image12.png]


99千克

9厘米[image: image13.png]


1分米


6吨[image: image14.png]


5000千克


1分米[image: image15.png]


100毫米

五、我知道它们的单位。

1．一个鸡蛋重60（      ）




2．教室的长是15（      ）

3．小红的身高是14（      ）




4．一本书厚28（      ）

5．一辆卡车载重量是6（      ）



6．学生直尺长20（      ）

六、判断。（正确的打“√”，错误的打“×”）

1．讲台长9米。














（      ）

2．一袋面粉重25千克。












（      ）

3．一头大象重4千克。












（      ）

4．长度单位间的进率都是十。











（      ）

5．把1厘米平均分成10段，其中每一小段长1毫米。





（      ）

6．3000千克大米比3吨黄豆轻一些。









（      ）

七、应用题。

1．长江长6300千米，黄河长5464千米，长江比黄河长多少千米？

 

 

 

2．一辆汽车载重量是7吨，用它运送一批货物，运了6次后，还剩下14吨没有运，这批货物原有多少吨？

 

 

 

3．小华身高128厘米，比小军高27厘米，小军身高多少厘米？

 

 

 

4．一辆小货车载重1200千克，大汽车载重量是小货车的5倍，大汽车可以载重多少千克？合多少吨？

 

 

 

5．一条路长384米，已经修了168米，剩下的要用9天修完，平均每天修多少米？

 

 

 

 

第二关
勇往直前

一、一枝铅笔原来长8厘米7毫米，用去了9毫米。现在这枝铅笔有多长？

 

 

 

二、有一些大小相同的铁环连在一起，拉紧后如下图，这样的铁环两个连在一起有多长？五个呢？

[image: image16.png]



 

 

三、一辆汽车从甲地经过乙地到丙地，再从丙地经过乙地返回甲地，一共行了9200米，已知甲地到乙地公路长600米，乙地到丙地公路长多少米？

[image: image17.png]



 

 

 

第三关
百战百胜

一辆载重6吨的卡车运输建筑材料情况如下表，要使运输次数最少，该怎样运？请你帮着设计一个运输方案。

	品种
	水泥
	黄砂
	石头
	砖头
	钢材

	重量
	2500千克
	4吨
	6吨
	9吨
	2500千克


 

 

 

 

 

参考答案

轻装上阵

四、＝ ＝ ＞ ＞ ＞ ＞ ＜ ＞ ＝

五、1．克
2．米
3．分米
  4．毫米
5．吨
6．厘米

六、1．×   2．√   3．×   4．×   5．√   6．×

七、1．6300－5464＝836（千米）

2．6×7＋14＝56（吨）

3．128－27＝101（厘米）

4．1200×5＝6000（千克）＝6（吨）

5．384－168＝216（米）
216÷9＝24（米）

勇往直前

三、9200÷2＝4600（米）
  4600－600＝4000（米）

百战百胜

2500千克＋4吨＋6吨＋9吨＋2500千克＝24吨

24吨÷6吨＝4次

